

# TRIBUNA MLADINA

V novo šolsko leto z novimi načrti

## Kaj je prosti čas?

Vzporedno z rednim poukom potekajo v naših osnovnih šolah tudi prostočasne dejavnosti: bodisi, da so vezane posredno ali neposredno na posamezna društva ali družbene organizacije ali pa le znotraj šole v posamezne delovne enote. Tod se često zatika, ne le pri finančnih sredstvih in posameznih prireditvah, ki sodijo k rednemu delu, temveč tudi s tem, da je mnogo učencev vključenih v vrsto prostočasnih dejavnosti, ki so pogosto v navzkrižju z delovnim časom. Smiselno naj bi že starši učencu približali posamezne prostočasne dejavnosti, morda po predhodnem dogovoru s posameznimi vodji le-teh, da bi bila vsestranska odločitev lažja, hkrati pa tudi delo in uspeh lažje dosegljiva.

Zbrane izkušnje iz preteklih let so zagotovilo, da smo pravilno zastavili prostočasne dejavnosti tudi v učenčevu celodnevno bivanju! Od tod dalje pa je nuja, da poteka načrtno delo v vsaki uri ob ustrezno izobraženem delavcu.

V tehnične dejavnosti, ki potekajo bodisi v sklopu celodnevnega učenčevega bivanja, ali pa v rednem delu kluba mladih tehnikov, bomo vključili prav vse starostne vrste učencev osnovne šole in ne bomo odbirali učencev nižjih razredov. Saj so nam izkušnje dokazale, da le tako nadaljujemo s prvinami tehnične vzgoje, ki jo je prvošolček prinesel iz vrtca. Saj vemo, da se začne tehnična vzgoja po učnem načrtu šole v petem razredu in je učenec v nižjih razredih temu izobraževanju odmaknjen cela štiri leta. Sicer terja delo pestrejši izbor v načrtovanju za tekoče leto in ustrezen način ter predvsem dosegljiv neizkušenim začetnikom. Saj tudi odrasli niso v svojih otroških letih znali tega, kar zmorejo danes!?

Zato bomo učence vseh razredov vključili v redno delo klubov mladih tehnikov, vendar bomo njihovo delo porazdelili pri nižjih razredih v skupine po preteku prvega polletja, ki bo že prineslo prve rezultate posameznikov in tudi vseh mladih tehnikov! Ne le, da bodo spoznali uporabnost materialov, orodij in načrtov, temveč bodo že dokončali nekatere izdelke. Torej ne tvegamo ničesar, če dosledno izvajamo študijsko utrjen delovni načrt, ki je smotrno oblikovanje v mozaiku izobraževanja naših najmlajših mladih tehnikov.

Valerija Novšak

širokih možnosti številnih družbenih organizacij in društev, ki so tudi ena od možnosti, da vključimo vso mladino, KI SE POPIVA PO LOKALIH, PRIVATNIH STANOVANJIH, NA IZLETIH IN KOPALISCIH ALI KAKORKOLI CLOVEKU NEPRIMERNO ZABIJA SVOJ PROSTI ČAS! Naj nam ne bo žal, če poizkušamo navezati pogovore, ki često po prijateljskem nasvetu vzbudijo zanimanje. Ne le, da svetujemo sodelovanje v rekreaciji, športu, tehničnih dejavnostih in drugih zanimivostih, temveč povabimo in morda sami vključimo posameznike ali skupine na določena delovna področja. Morda še prej sami preskrbimo ustrezno literaturo ali skušamo približati politične in družbene smernice za razne tečaje v organizaciji ZSMS.

Vsi, ki smo kdajkoli sodelovali v katerikoli zvrsti prostočasnih dejavnosti, predobro vemo, koliko veselja in zabave sledi delu: bodisi na tekmovanjih ali drugačni predstavitvi lastnih izdelkov. Organizirani smotrnejše uporabljamo svoje pridobljeno teoretično znanje iz šolskih klopi na raznih toriščih, hkrati smo tudi bližje spoznanju dela, ki bo sledilo naši poklicni odločitvi v šoli ali v praksi. Torej bomo tudi zlahka vstopali v poklice, ki so nam bližji, nas veselijo in tudi dopolnjujejo. V smotrni porabi našega časa bomo pridobili naložbo za vsa leta našega življenja, hkrati pa čvrsto smernico v njem!

KA

## GLASBENI VEČER



6. septembra je bil v prostorih mladinskega centra Zgornja Šiška glasbeni večer, ki so ga pripravili in izvedli člani glasbenega kluba, ki deluje kot ena izmed interesnih skupin v osnovni organizaciji ZSMS Zgornja Šiška. Glasbeni klub so ustanovili pred nekaj meseci, poudarjajo pa so dali člani Drobežvega ansambla Orehek, ki so od oktobra lani vadili v prostorih mladinskega centra.

Med predstavo smo se pogovarjali z nekaj obiskovalci. Večina meni, da so taki glasbeni večeri potrebni. S tem dobijo mladi ustvarjalci možnost, da predstavijo svoje delo javnosti. Vsi sogovorniki so zagotovili, da se bodo tudi v prihodnje udeleževali glasbenih večerov.

Člani glasbenega kluba bodo prirejali podobne koncerte vsaj enkrat mesečno. Ostali četrtkovni večeri pa bodo namenjeni razgovorom o različnih glasbenih tokovih in ustvarjalcih. K sodelovanju vabijo vsakogar, ki ga delo na tem področju zanima!

Foto: Jani Rugelj

## Mladinska organizacija Smlednik

## Smeli načrti

Osnovna organizacija ZSMS Smlednik je doživela nov kvaliteten premik. V celoti so uredili klubske prostore Mladinskega centra Smlednik, ki obsega disko klub, dve klubski sobi, v pripravi je tudi ureditev fotolaboratorija in kiparskega ateljeja. Do leta 1980 bo urejena tudi centralna kurjava, za katero si prizadevajo že vsa leta. Tako bodo lahko začeli z organizirano klubske dejavnostjo, ki je — milo rečeno — v Šiški zelo slabo razvita (razen Mladinskega centra Zg. Šiška).

V klubu bodo mladi iz vse krajevne skupnosti imeli primeren prostor za zbiranje, pogovor, igranje družabnih iger, na voljo jim bo tudi dnevna in tedenska literatura. Vsako sredo bodo klubske večeri, na katerih se bodo seznanjali z aktualnimi vprašanji krajevne skupnosti in širšega prostora, glasbe, slikarstva, športa, tehnike, literature...

Namen mladinskega centra je izoblikovanje široko razgledane socialistične osebnosti. Delo bo potekalo v demokratičnem duhu, z namenom, da mladi tvorno sodelujejo v procesu odločanja, da ne bodo postali »avtomati za dviganje rok«. V Hrašah se je pokazala težnja po ustanovitvi mladinskega aktiva, takoj ko bodo dani prostorski pogoji. V septembru bo okrog Doma kulture potekala delovna akcija, na kateri bodo uredili zelenice, postavili klopi, vse skupaj pa poživili z lesenimi skulpturami. Prizadevali si bodo za izboljšanje in obogatitev svojega glasila Zarek. Poleg tega pa mladinci lahko zadovoljujejo svoje interese v literarni, dramski, glasbeni in likovni sekciji KUD in TVD Partizanu. Ob vsem delu pa je dobrodošla tudi zabava. Vsak vikend lahko zaplešejo ob dobri glasbi v prostorih, ki so si jih opremili — sami.

Lojz Tršan

## Pomen tehničnih dejavnosti za SLO

## Podcenjevanje modelarstva

K sodelovanju in dolžnostim v sklopu SLO sodijo mnoge strokovne zadolžitve skupin in posameznikov: v prvi pomoči, taktičnih nalogah in drugem. Vse preveč pa podcenjujemo modelarstvo z enostavnimi pogonskimi sredstvi in tudi modelarstvo na radijsko vođenje. Seveda je pomembno tudi radioamaterstvo, v katerem je merilo znanje »tipkanja«, torej oddajanja in sprejemanja v radiotelegrafiji in radiotelefoniji, uporabnost »VOKI-TOKI« in CB-aparatur. V tej dejavnosti tudi ne smemo pozabiti na »prenosne goniometre« za »lov na lisice« — za iskanje skritih oddajnikov. V vseh teh dejavnostih so pravi strokovnjaki danes že prenekateri mladi tehniki.

Modelarstvo, ki je ne le natančno in zahtevno delo, terja od vsakogar, ki gradi katerikoli model iz brodarstva ali letalstva, dobršno mero vztrajnosti. LE vztrajnost in natančnost, ob osebnih sposobnostih, je pogoj, da bo model uporaben, za kar smo ga namenili v »akciji«. Večletno delo nam v te vrvine vnese še rutinsko izdelavo.

V klubih mladih tehnikov in društvih, kjer gojijo tehnične dejavnosti, vrašča med mladi rod volja do gradenj modelov vseh zvrsti, ki so sposobni funkcionalne uporabnosti.

## Znova aktivni ZSMS

## Smotrno porabimo čas

Na vsaki delovni akciji, na raznovrstnih tekmovanjih in številnih organiziranih področjih družbenih organizacij srečujemo mladino, ki smotrno vstopa na pota, ki so osvetlila človeka vredno življenje — življenje v svobodni domovini. Z bolj ali manj smiselnim vrednotenjem tovrstnega udejstvovanja pa je prav ta mladina poklicana, da pritegne k sodelovanju številne mladince in mladinke.

Spričo odgovornosti delovnih mest znotraj ZSMS je sicer čas dokaj piclo odmerjen za vsestransko dopolnjevanje v poznavanju